

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2000 ГОД
8 МАРТА
СРЕДА
29 (8578)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

№ 17

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ОБРАЯ ВСТРЕЧА

В канун празднования 8 Марта по традиции проводится много мероприятий, адресованных женщинам.

6 марта в Кежемском историко-этнографическом музее прошла встреча с вдовами погибших и умерших участников ВОВ. Отдел культуры и УЭСН приняли активное участие, а праздник: разошлись около 70 приглашенных, выделили деньги на угощение, отправили транспорт за бабушками.

На вечер собралось более 40 человек. Много было сказано теплых слов о женщине, ее роли в жизни общества, страны, семьи. Помынули со слезами тех, кто погиб и умер.

Большое участие в вечере принял хор ветеранов. Он пел о женской доле, о любви. Многие зрители были подвинуты, а затем и вместе с хором пели старинные песни.

Порой так не хватает общения пожилым людям. Зато с какой благодарностью они отзываются на подобные мероприятия! — «Улет раз много теплых слов праздную в адрес сотрудников музея».

Г. БАРАНОВСКАЯ.

ЗОНА ЗАТОПЛЕНИЯ ВСЕ СПИШЕТ!

Не повезло семье А. С. Перепелицы, приехавшей в Анатольно в п. Приангарский: дом по новому месту жительства сгорел. Пришлось лиха хлебнуть, так говорится, помянуть са по углам. А потом, не особо надеясь на блуденно с голубой каемочкой, решили: надо браться за топор, строгать, а в извясил. И достроил! — Право в центре главной улицы, на ее северной части. Видимо, решено, а почему нельзя? Все равно беда — зона затопления...

Говорят, что начал строительство Анатолий Сергеевич на облюбованном им месте с разрешения тогдашнего главы Дворничего сельсовета Н. И. Мариненко. Вот только подумал ли он о том, что акт приемки дома в эксплуатацию архитектор не подумал посчитать строение самовольным!

НЕ НАДЕСЬ НА ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ

В нынешнем году в населенные пункты района для самых нуждающихся и безработных по линии социального защиты направлялась гуманитарная помощь.

В п. Проспихино поступило 69 наборов. Распределяла их комиссия при администрации сельсовета. Но как ни старались — на всех нуждающихся не хватило.

И все же радует, что проспихинцы начинают все меньше надеяться на дармовые «кульки», и все больше — на свои руки. Например, три семьи в прошлом году приобрели крупный рогатый скот. Многие держат птицу, обеспечивают себя сами овощами.

Намерение многих этой весной — увеличить посевы рассады, потому как на овощи есть спрос и потребители уже пообещали расплатиться «живыми» деньгами.

В. ЗЫКОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Поздравляю вас с Международным женским Днем 8 Марта! В этот праздничный день от имени мужчин района желаю вам светлого, чистого неба, благополучия вам и вашим семьям; здоровья и радости.

Мы, мужчины, осознаем, что являемся обладателями самых обаятельных, трудолюбивых и умных женщин, видим, что каждая из вас по-своему неповторима и очаровательна, несмотря на все невзгоды и трудности нашей жизни, и мы, мужчины, искренне благодарны вам за это. Самые несчастные мужчины — это любящие женщины, и поэтому в этот весенний день мы обращаемся к вам: любите нас, а мы со своей стороны сделаем все возможное и невозможное, чтобы оправдать вашу любовь.

Будьте счастливы, дорогие наши женщины!

Глава района В. Е. ГОВОРЩИКОВ.



УВАЖАЕМЫЕ И МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

От всего сердца поздравляю вас с первым праздником Весны!

Желаю весеннего физического и душевного расцвета. Будьте красивыми, любимыми жнами, счастливыми матерями. Всего вам доброго, наши вдохновения, радость и опора!

С поклоном, депутат Законодательного Собрания А. М. ИГНАТЬЕВ.

ШКОЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

ЭНЕРГИЯ И ТВОРЧЕСТВО

Ставшие традицией на мы творческие отчеты школ района всегда собирают много гостей — родители, коллеги из других образовательных учреждений, представители обществственности.

24 февраля свои двери для гостей широко распахнула четвертая школа Кудинска. Думаю, что все, кто в этот день решили посетить ее, не пожалели об этом.

Творческий отчет — понятие емкое. Это и открытые уроки, и открытые внеклассные мероприятия, и выставки творчества учащихся, и обязательный концерт художественной самодеятельности. И всегда — это осязаемая, творческая, эмоционально насыщенная атмосфера праздника, в которой и педагоги, и дети получают хорошую энергетическую подзарядку, стимулирующую дальнейшую творческую деятельность.

Мне очень понравился доклад одной ученицы, которая так охарактеризовала свое открытие: «Я так люблю это событие! Жаль, что оно бывает только раз в году. Учителя все такие красивые, нарядные, в приподнятом настроении, все хотят не ударить в грязь лицом, все такие дружные, энергичные, веселые».

Действительно, стремясь за один день показать все свои наработки, успехи, учителя тщательно готовятся к приему гостей, стараются сделать все, чтобы посетители, ушедшие из школы, обогащенные новыми знаниями, с добрыми эмоциями.

Мне удалось побывать только на мероприятиях второй половинки дня, но и этого оказалось достаточно, чтобы составить мнение о творческом потенциале четвертой школы. Интересно, душевно, даже трогательно прошла презентация учителей высшей и первой

категории, которую организаторы облачили в форму экзамена с традиционным вытязанием билетов. Экзаменаторы — Алла Ивановна Курдюкова и Наталья Максимовна Клейн — весело и доходчиво объясняли испытуемым задания. И те реагировали адекватно, с чувством юмора и поразительной находчивостью.

Учитель начальных классов (высшая категория) Тамара Николаевна Токарева проникновенно исполнила песню своей юности, Нина Алексеевна Долгова — учитель физкультуры — продемонстрировала находчивость и недюжинные способности играть в баскетбол воздушным шаром, Марина Алексеевна Лепуста (высшая категория) поразила зрителей, за считанные минуты сочинив четверостишие на заданные рифмы. Валентина Алексеевна Попова (высшая категория) вместе с куколкой из школьного театра задорно пропела частушки, а тренер Евгений Николаевич Тарасов смог просокать на такой скакалке, через которую в принципе прыгать невозможно.

Ирина Васильевна Эддукене — по сценарию Василисы Прекрасной — устранилась на работу: «Главное — очаровать, а все остальное приложится». Учитель иностранного языка Зинаида Михайловна Белосова читала стихи на немецком, Людмила Павловна Наумова вывела формулу хлеба, Элина Викторовна Шубина (высшая категория) выдала рецепт эликсира вечной молодости, пропела строчку известной песни: «Наругайте все больше нас стали помеху то...» И посылка при этом, что при нагрузках кровь не застаивается, поэтому и возраст не берет.

Думаю, что не только меня, но и всех присутствующих приятно поразила директор школы

Анны Ивановны Микрощинченко. Она очень красиво, вдохновенно исполнила песню на мотив «Горда в доме», чем заслужила продолжительные аплодисменты.

А потом был концерт художественной самодеятельности школы. Концерт, надо сказать, замечательный. Яркий, содержательный, разнообразный, динамичный. Талантливые исполнители всех жанров сменили друг друга на сцене, вызывая крики «браво!» и бурные овации. Откровенно слабым, необходимых номеров не было, но, безусловно, были такие, что особенно понравились зрителям.

Запомнились зрителям танцы в исполнении группы «Эдельвейс» (рук. Татьяна Анатольевна Долгошова) — лирический хорочод, и зажигательная «Цыганочка», и русский народный танец. Добрую улыбку и дружные аплодисменты вызвало выступление дуэта С. Ткаченко и О. Обрудовой. Они замечательно исполнили песенку «Йе-де».

Потрясающий зал замер, внимательно следя за перипетиями удивительного хореографического номера «Неожиданная встреча» подготавленного коллективом «Юношечки» (рук. Дарина Павловна Селиванова), прихлопав и притопывая в юные ритмы «Перидонки» (рук. Вера Ивановна Татарникова), задорно, с огоньком исполнили народные песни.

Шемлящую, трогательную ноту ввела в программу концерта Саша Воронова, исполнившая песню «Прекрасное далекое...».

Думаю, ни один зритель не ушел в тот день из актового зала четвертой школы в дурном настроении. Наоборот, положительного зарядка нам хватит надолго.

Н. ЗОНОВА.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

РОССИЮ СПАСЕТ ЖЕНЩИНА!

Даже краткий анализ последних реформ дает нам безрадостную картину. Сегодняшний минимум в России составляет примерно 1100 руб. лей. А средняя зарплата врача — 800 рублей, учителя — 750. Напомним, большинство из них — женщины. В целом же 80 процентов россиян находится за чертой бедности. Но и этого мало. Люди забыли, что такое нормальная, спокойная жизнь.

Где же нашему человеку укрыться от жизненных невзгод? Может, за стенами дома, с семьей? Но и здесь ничего хорошего. Беспризорность в стране превалирует после революционных и послереволюционных быт. По инерции динамиком, количеством детей, живущих на улицах, достигло уже 1 миллион. Народ вымирает. Только в прошлом году население России уменьшилось почти на миллион человек. Речь должна идти о спасении нации. Все это не может не тревожить политиков и ученых. И они, и мы осознали, что дальше так жить нельзя. Во весь рост встают извечные русские вопросы «Что виноваты?» и «Что делать?». Одни винят во всех бедях коммунисты, другие — демократы.

На мой взгляд, беда заключается в том, что нашим обществом полпрежнему управляют мужчины. Можно даже проследить взаимосвязь между худшим временем жизни и высшейшей женщиной из политической сферы. Если в предыдущей Государстве было 46 женщин (чуть более 10 процентов), то в сегодняшней их стало 35. В верхней палате парламента — Совете Федерации — заперлась однаединственная женщина. В правительстве также одна — вице-премьер Валентина Матвиенко.

Женщины же, в отличие от мужчин, по-другому смотрят на жизнь. Они выступают за нежестокость, за способность решения конфликтов — между ветвями власти или межнациональные.

Они осуждают жестокость и безразличность. Считают, что социальные проссы, касаясь всех, нужна самим, в зрелых и детей, должна быть у политиков, да persona, а не на последнем месте. Пока мы наблюдаем обратное. Налицо недооценка развития социальной сферы, силовое решение возникающих проблем. Это число мужской, прямо скажем, устаревший подход к делу.

[Окончание на 2-й стр.]

На протяжении всей жизни мы встречаемся с разными людьми, которые...

А есть люди, которых мы помним и любим всю жизнь. Они, появившись в нашей судьбе, уже не забываются...

Оно приходит к нам с детства и сопровождает в зрелые годы. Счастлив, когда судьба посылает нам истинных учителей.

ДОБРЫЕ СЛОВА МОИМ УЧИТЕЛЯМ

обладающих высшим нравственным влиянием. Они находят, ся в постоянном постижении сути, заставляя работать наш ум и сердце...

ности и признательности за все то добро, что они дают нам.

В этот светлый весенний праздник мне очень хочется поздравить милых женщин Эльвиру Петровну РАМАЗАНОВУ Валентину Герасимовну БОНДАРЬ, Валентину Евгеньевну ТКАЧЕВУ и Тамару Павловну МАМИНУ.

Счастья вам, здоровья, любви и понимания близких и окружающих людей.

Л. ТКАЧЕНКО, г. Кюдинск.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ РАЙОНА

г. Кюдинск

В ДЕНЬ защитника Отечества участники Великой Отечественной войны вместе с жителями были приглашены на вечер-акцию в библиотеку.

С приветственным словом выступила директор библиотеки Галина Леонидовна Ратва. Она от имени всего коллектива приветствовала присутствующих.

Вся программа встречи была очень интересной, и в этом большая заслуга Татьяны Николаевны. Это не первая мероприятие, проводимое коллективом библиотеки для нас.

М. ЧУКЛИН, председатель комитета участников ВОВ.

П. Новая Недокура

УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ! Мне хотелось бы через газету выразить искреннюю благодарность творческому коллективу п. Новая Недокура.

смотрал. И в этот раз мы выступили, в итоге заняли первое место в композиции «Женская доля».

Фольклорная группа «Евза Будина» — это наши бабушки: Н. Лимерова, Н. Гагилас, А. Сизых, Г. Бабашкина, В. Брюханова и Екатерина Иппаштовна Иванова, которой уже 80 лет.

Спасибо администрации Недокурского сельского Совета, а также водителю Владимиру Клешикову.

Э. БЕЛЯВСКАЯ, худ. руководитель СДК.

с. Ирба

КАЖДОЕ воскресенье детвора спешит в сельскую библиотеку. Но так как ребятшек приходит много, то мы решили проводить мероприятия в школе.

На наших мероприятиях дети познакомились с литературной композицией «Город мужества и славы» (о блокаде Ленинграда), побывали на «Часе крестоворда», играх, «Дне загадок».

он до смерти ей снился сына, За кордон он ушел вместе с «батыком», да и сгинул в чужой стороне.

Поднимали душевные раны, и народ в русло жизни вошел. Но на смену двадцатому году сорок первый кровавый пришел. Эту весть нежеланную, в черном, туча с запада нам принесла.

Играют дети все, никто не скучает. А у кого больше жетонов — получают призы. Есть ребята, которые есть и живут очень далеко, но часто приходят на мероприятия в библиотеку.

Все утренники детская библиотека проводит вместе со школьной библиотекой и СДК. И по вечерам в клубе ждет детей много интересного.

И. ЯРОСЛАВЦЕВА, зав. сельской библиотекой.

п. Сыромолатово

Хороший подарок сделали в День защитника Отечества сыромолатовцы артисты Кюдинского хора ветеранов, приехавшие с гастролями в этот небольшой населенный пункт.

И стар и мал, собравшись в сельском клубе, получили не мало радости от встречи с прекрасным. Сидящие в зале люди вспоминали все хорошее, что было за прошедые годы.

Спасибо вам, дорогие наши ветераны хора! Здоровья вам на долгие годы, чтобы еще не раз могли вы радоваться своим мастерством, своими песнями.

М. ПОПОВ, староста д. Сыромолатово, по поручению благодарных зрителей.



УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ. ПЕДАГОГИ! Поздравляю вас с праздником 8 Марта!

Желаю здоровья, творческих успехов, счастья!!! Удачи вам, молодцы и асы, уважаемые учителя, особенно по утрам, когда вы входите в просторные классы, как в храм.

Поздравляю с Днем 8 Марта нашу дорогую маму Александру Ивановну КАЧИНУ!

Пусть солнце светит и душа поет, И в доме пусть добро живет. Пусть лицо озаряет улыбка, И не старится сердце юное.

Учителей средних классов КЧШ № 3 Оксану Владимировну ШИТКО и Евгению Петровну МАЛИТОВУ за их чуткость, внимание и доброту к детям поздравляю с женским днем 8 Марта!

Желаю солнцу в дни несправедливости и бедности, желаю доброты и смелости, желаю много счастья!

Горючо любимую мамочку Валентину Александровну МАРКОВУ поздравляю с Днем рождения и с праздником 8 Марта!

Желаем тебе, дорогая мамочка, чтобы ты улыбалась не только в праздники, была здорова, бодра, чтобы спокойной и уверенной была твоя жизнь, а окружающие тебя люди дарили тепло и доброту. Будь счастлива!

Твоя Алена, Лариса Сергея и Аллина.

От всей души поздравляю с женским днем 8 Марта Людмилу Борисовну КУЖЛЕВУ! Желаю Вам здоровья, счастья, Успехов, радости, добра, Чтоб обходило Вас несчастье, И жизнь прекрасною была!

Алла Алексеевна Мустафаева.

Поздравляю дорогих моих жену Веру Николаевну УШАКОВУ и дочь Олеся с Днем 8 марта!

Желаю крепкого здоровья, Желаю счастья, радости, надежды, И не сдавать позиции годам, Пусть сердце не тревожится, Чьи годы ваши множатся, С годами больше мудрости, Тепла и доброты, К здоровью все приложится, Так пусть оно унакожится, Пусть жизнь кипит полнотой, А вместе с нею вы Ваш папа.

Сестру Валентину Ивановну БЫКОВУ поздравляю с Днем 8 марта!

От всей души тебе желаю Здоровья, радости, успехов, Счастья столько, сколько надо. Чтоб душа была бы рада, И, конечно, не стареть, Ну а лучше — молодеть.

Сестра Зина, п. Н.Кеима.

Поздравляю дорогую бабушку Ракису Тихоновну РЫЖАКОВУ с женским Днем 8 Марта! Милая, нежная моя бабушка, Спасибо за добрые руки твои, Здоровья тебе на долгие годы, И пусть ангел жизнь твою охраняет! Мариночка.

Поздравляю с 8 Марта учитель КЧШ № 3 Валерию Геннадьевну САМИШИНУ и Веру Петровну ОКУРТИНУ!

Желаю всегда улыбаться, Делать и заботы уметь легко, Чтоб только хорошее в жизни встречалось, Обиды ушли далеко, далеко! Родители и ученики 7 «ав» класса.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ ПОСВЯЩАЕТСЯ СОЛДАТСКИМ МАТЕРЯМ

На Руси много женщин прекрасных, красотой королева под стать. Но с начала двадцатого века планет бедная русская мать.

Материнское сердце воевало, что детей забирал война. В одну ночь сыновья ей приснились, и стал явью вещей тот сон.

Пересохшие губы шептали: «Ты зачем меня, мать, родила». После боя тела добрыли, Ибо мерзавцы не чуужны, Матерям лишь гробы привозили с той позорной аржанской войны.

Сердце матери рвется на части, и вопрос задать хочется там, кто ребяг отправлял на погибель, но во имя чего и зачем? Жили мы у подножья вулкана, распалась большая страна.

Бронетехнику в Грозный заглажи (постарался бездарный «заблудившийся»), Выполнил тупые приказы, пари в танках сгорали живьем. Не обученных гнали в атаку на матерых чеченских волков, Вороне же в Кремле занимался «потешный» полков. Мать прижала к груди похоронку, ей до гроба потеряя покой.

И от красных пришла похоронка —

Кровь на раны на камин текла.

В октябре был приказ:

Н. СМОЛИН.

